

ШИЖЕЖСКИЕ ПЕЩЕРЫ



Работу выполнил:
Пахомов Роман ученик 5 А класса
МБОУ «СОШ № 12»
Руководитель: Пахомова Н.Л.

□ Пинежский пещеры являются следствием мощных карстовых процессов, которые активно протекают на Беломоро-Кулойском плато. Именно из-за уникального карстового рельефа и был образован Пинежский заповедник, который на текущий момент занимается охраной и изучением уникального карстового рельефа.



ОБЩЕЙ ДЛИННОЙ ОКОЛО 120 КМ.
БОЛЬШИНСТВО ИЗ НИХ
НАХОДИТСЯ НА ТЕРРИТОРИИ
ЗАПОВЕДНИКА ИЛИ В ЕГО
ОХРАННОЙ ЗОНЕ.



□ Северные пещеры в отличие от глубоких шахт и пропастей Северного Кавказа – горизонтальные и легко проходимы. Большую часть года пещеры подтоплены водой. И только зимой уровень воды в глубине пещер резко падает. На привходовых участках подземные реки и озера замерзают. В пещерах можно наблюдать многообразие форм застывшей воды: ледяные реки, сталактиты, сталагмиты



САМАЯ ИЗВЕСТНАЯ ПЕЩЕРА:
ГОЛУБИНСКИЙ ПРОВАЛ.
ОНА САМАЯ ЛЕГКОДОСТУПНАЯ, НО
СВОБОДНОГО ДОСТУПА К НЕЙ НЕТ. ВХОД
ОГОРОЖЕН, СДЕЛАНЫ ЛЕСТНИЦЫ.



САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ПОСЕЩЕНИЕ ОСТАЛЬНЫХ ПЕЩЕР НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ:

- ❑ Во-первых, это опасно, т.к. в пещерах часто случаются обвалы, изменения рельефа и т.д.
- ❑ Во-вторых, большинство пещер имеют датчики, которые контролируются заповедником. В случае несанкционированного посещения можно нарваться на крупный штраф.
- ❑ В-третьих, "дикарем" почти невозможно обнаружить самые красивые пещеры. К ним нет натоптанных троп и нужен проводник, который точно знает, как именно в этом году добраться до самых красот.









09.01.2013
WWW.OTZYV.RU



09.01.2013
WWW.OTZYV.RU